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A négy, b neiaimas, a népét 
f«r békét kötött a kis, fürge, okos, 
jajéa nemeettel. A hatalom, mely mindé- 
art fölött ■ eéri' birodalom autekratikus jel­
legében nyilatkozott meg, megdőlt. Ez ahá- 
bam határozatlan Oroszország hátrányára 
éSt el. Másfél évig repültek a kartácsok, 
ropogott a peeks, eeattogott a kard Kelet- 
teáéban. Másfél év-előtt kevesen gondoltak 
arra, hogy as oroszok vereségével fog vég* 
afl&tí ss s hare, amelyre Japán egész jö- 
erőjét, létezését tette -^kockára. Valóban nem 
írtét elvitatni a japán fegyverek hősiességét, 
naoebaa nagyon kétséges, hogy Myen lett 
■tisA-s a háború kimenetele, ha maga az 
**• ®ép nem jön segítségére a japánoknak. 
As a eok kiöntött emberélet, mely ott fet- 
«ongatt twaefetlenfil a kelet-ázsiai -harctéren 
Tortáiért kiáltott A holt emberek ökle 
fenyegetőkig novait össze és a minden oro- 
saok kényura recsegni érezte mega alatt az 
teyoi trés karfáját Puwtitottak a bombák 

a nép jaj kiáltása behal-

[, neicec Kötött velő es megadta neki, ami
at övé.l

•
XJjsbb katonai szenzáció 1 Egy vidéki 

ojság kipauantotta, hogy a novemberi ellen 
őrző szemlén, mindazokat, akik katonai be­
hívójukat nem vették át, le fogják tartóz­
tatni. Bizonyára szigorúan megbüntetik a 
Kossuth-kutyák at, akik elég merészek vol­
tak a nemzeti ellentálláshoz egyénileg is 
csatlakozni. A katonai hatóságnak ez az ért­
hetetlen kapkodása szánalmat ébreszt min­
den magyar emberben. Micsoda szegénységi 
bizonyítványt állit ki magának a rajszkrigsz- 
miniszter nr az ilyen rendeletéivel! Hát azt 
hiszik azok az ostoba Beokek és Bolfrasok, 
hogy est a nagy nemzeti küzdelmet ilyen 
apró boeszatgstásokkal el fogják tudni ny omni 
Mennyire nem ismerik még mindig Béoeben 
a magyart 1

Egyébiránt elég érdekes az eset és 
Európában páratlan. Katona fogdoeia az álta­
lános védkőtelesettség idejében 1 Nem roez, 
pláne akkor less igen érdekfeezitő, ha a Got- 
terhelte toborzót a császár rezes bandája 
huzza.

. az uralkodó i
Ss u cár megtört a népakarat fensége 

rtStt Alkotmány adott, a követelődzőknek, 
"békét kötött a saját és népe érdekében. Az 
Újságok ebben aa esztendőben világi örténel- 
nsst irtsk. Vsjjon mikor írhatjuk meg mi, 
nsgyar újságok, hogy a magyar király, a 
legaikotmdBjroisbb uralkodó megértette né- 
iaauj ■ .ijpuMBM——i

Évek óta sürgetik már Debrecenben a 
mentőegyesület fellálitását, de mindezideig 
alig haladt valamicskét előre a dolog. A kö­
zönség zsugori és nem akar áldozni e köz­
hasznú célra, bár a lelkes gyűjtők mindenütt 
hangoztatják a régi jelszót: mindenkit érhet 
baleset. A sajtó kétségen kívül megteszi a 
maga kötelességét Állandóan felszínen tartja

a mentőegyesület ügyét, agitál mellette és 
helyt ad a közérdekű közleményeknek, 'hozzá­
járul a jótékonysági bálok, orfeum előadások 
sikereihez stb; Mindez azonban esideig saj­
nos alig lendített valamit a dolgon. És most 
már nincs is nagy remény, hogy leer mentő- 
egyesületünk, mert dr. Burger Péter a mentés 
nagy apostoli; és dr. Baikányi Ede rendőr 
orvos egy helyi lap hasábjain élesen vitat­
koznak az ügy fölött

Bár nincs kizárva, hogy ez az igazi ut 
a szent cél megva'ósitása felél

Kém engedünk.
Ha békét akarsz, csinálj háborút. 

Ha olcsóbban akarsz kiegyezni fenye­
getőzzél. Nem tehetünk róla, de ez az 
első benyomásunk az isohli tanácsko­
zások folyamán világgá bocsátott kor­
mánytervekről.

De bár kétségtelen, hogy sok ab­
ban a taktika, amit ott nélkülünk, de 
a mi számunkra kifőztek, mégis nem 
képzeljük őket annyira rövidlátóknak, 
hogy csupán a legközelebbi időre szóld 
puhitásról, taktikázásról tárgyaltak volna. 
Bizonyára szóba kerültek — végső 
esetre — a mi leverésünkre szándé­
kolt eszközök is.

Ha lehet egyezni: jó az ijesztés, 
célszerű a ellenakció, kifizeti magát a. 
nemzet egyes rétegei megnyerésére el­
készített csalóink. De ha sehogy se 
megy a kiegyezés, ha sehogy se akar

A modern élet.
Az elmúlt időkkel úgy vagyunk, mint 

rtbunyt ezeietetteinkkel; csak dicséretest tu­
rnénk róluk, vagy helyesebben mondva, aka­
runk r%k tudni; a megróható! nem szok­
tuk vizsgálni arra kegyeletünk a feledés és 

fátyolét szokta bontani. Jól 
▼agy sem, act most nem hi­

nteni; elég rámutatnunk, hogy 
It ■ Így van még ma is mindenütt, 

, . , -f •! ás esivvei megáldott emberek
"tflrt. Akadtak ugyan minden időben érn­
étek, akik seembescálltak eszel a hagyó- 
rttajTM Szokással * vannak ma is, akik nem 
tartóénak ac ,elmúlt idők dicséről" közé, de 
•sekkel bátran felveszi a harcot Quida, az 
angol regény írónő, aki a fentebbi cim alatt 
« múlt 4a a jelen, a tartalmas és a modern 
met között megvont igen érdekes párhuza •

‘ intetett meg a napokban egy előkelő 
»Jóirathan. Kivonatoljuk a kissé tán 

"kus hajlamú írónő nézeteit s ól- 
bizsuk annak eldöntését, miben 

éa miben téved.
M esépeége haldoklik — úgy 

, rtdoklik, mint egy rákfenével el-
Jepett teremtmény Tény az, hogy burátgá

van

gos természettel ős szerencsés temperamen­
tummal csak a művészek vannak megáldva. 
Honnan van ez? Onnan, mert lelkűk*állan­
dóan a vonalak, erioek, viszonyok szépségé­
nek szolgálatában áll e mert szüntelenül ön­
alkotta eszményeik között élnek. A modern 
életben azonban még a művészek is azon 
vannak néha, hogy ezeket az eszméket el­
torzítsák. A mai képkiáliitásoken száz kép 
között kilencvenkilenc rutát talál az ember, 
pedig a technika, a részletek kidolgozása, az 
ecset kezelése, a rajz ellen mi kifogás sem 
emelhető. — Az (». . benyomásokon fekszik 
rajta a modern élet átka. 8 ez elől a hala 
lom elől hiába menekül a lángész csendes 
erdő mélyébe, vagy a tenger elhagyatott 
partjára az idő, a kor szelleme mindenütt 
utoléri. Hát még ha a költők és festők mo­
dern életünk centrumaiban maradnak; az az 
atmoszféra, a melyben ott élnek, kiöli be­
lőlük a szép iránti természetes érzéküket, 
agyonezoritje, megfojtja őket

8 ha mindéhez még a létezés feltételei­
vel való küzdelem is hozzájárul, öeztönsze 
rüleg hátat fordítanak a szépnek és inkább 
Bz excentrikusát, a természetelleneset kezdik 
művelni. — Ennek bizonyítékait ki vált a fes­
tőművészet és szobrászat tormákéiról olvas­

hatjuk le. Ha nem tűnt volna el minden szép 
iránt való érzék a világból, vájjon hány szo­
bor maradhatna meg azokon a helyeken, 
ahol már egy fél század óta éktelenitik el 
városainkat. — De mikor még ruházatunk­
ban sem tud érvényesülni csak egyetlen egy 
szép vonás is. Hogyan érvényesüljön «to™»- 
az abszolút szép abban a generációban, amely­
nek asszonyai leöldőaött madarak hulláit vi­
selik kalapjaikon és ruháikon s amelynek 
fórfiai abban lelik kedvüket, hogy tömege­
sen gyilkolják a szolid állatokat.

A házból eltűntek azok az eszközök 
amelyeket a hagyomány varázsa megárad 
nyosott A rut varrógép kiszorította a költői 
rokkát, a főzőkemencék a nyitott, oltáráéért! 
tűzhelyeket; as otthon készült tölgyfassek- 
rények és szolid müvü bútorok helyét fúr* 
torozott rozoga tákolmányok foglalják el a 
a biblia helyett olcsó reggeli lapokat olvas­
nak ; a gyerekek ne lármázzanak az utcán, 
a kutyák ne ugassanak, a kocsik meg ne 
álljanak, hanem azért a biciklisták bátran el­
gázolhatják az embereket. Hiszen ha volná­
nak még a szép iránt érzékkel bíró férfiatok 
és asszonyaink, vájjon elterjedhetett volna e> 
az a biciklizés annyira, a maga rut testtar­
tásával ?

léscs festett kárpitozott lakást és az ZELINGER EDE 
aatitof összefüggő ajtó, attak és butormázo- festő,- éu mázoló
lést vagy fényezést és aranyozásokat készít ^Debrecen, 3Darabos-tffca lő. sz (sajti inzb.ui,}
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behódolni a baloldal, ugyanezen Prog­
ramm nyomán és e programra kereté­
ben kell keresnünk az eszközöket is, 
amelyekkel minket tönkreverni akarnak.

Régóta pontosan figyelemmel kisér­
jük fejérváry és társainak nyilt és tit­
kos munkáját. Tagadhatatlan, hogy eb­
ben sokkal több ügyességet tapasztal­
tunk, mint Tisza Istvánók fejjel a fal­
suk politikájában. A szövetkezések ke 
resóse, imitt-amott a kevésbé dühös 
hangulat, bizonyos kategóriáknak kine­
vezések által való megnyerése, bizo­
nyítják ezt. Tudtuk és vártunk ilyes­
miket. Nagy eszközök állnak egy kor­
mány rendelkezésére. Valamit csinál­
hat. Valamit megmozdíthatnak még ök 
is. Itt-amott fogózhatnak.

Ámde ami történt s ami történhe­
tik : nem esik számításaink körén ki 
vül. Meglepetve nem vagyunk. Hőt ta­
lán ellenkezőleg : kevesebb eredményt 
észlelünk, mint amennyit annak idején 
vártunk.

A közvélemény egységes erejével 
szemben a darabant-kabinet teljességgel 
tehetetlennek bizonyult. Semmit el nem 
ért, sommiről meg nein győzte a köz­
véleményt, sehol sem mutatkoznak a 
jövő sikereinek csirái sem.

Hogy mégsem adták fel a harcot, 
ennek tárgyi és személyi okai van­
nak. Tárgyi okai ugyanazok, amelyek 
miatt a harc folyik. A bécsi hatalom 
nem adja fel az ő várát a legvégső 
kényszerűség nélkül. Személy okai az 
ügyvezetőkben keresendők. Ha már 
bepiszkolták magukat a közvélemény 
előtt mindörökre, hát legalább élvezni 
akarják a hatalmat. Úgy, ahogy lehet, 
addig, a mig lehet.

fejérváry marad. Tudjuk. Hisszük. 
Hz a taktika. T)e ez a valóságos tö­
rekvés is. Taktika: hogy ezáltal ol­
csóbb ajánlatok jöjjenek: hogy a ha­
talomra vágyók, a félénkek, a kiéhe­
zettek tömörülni vagy legalább hangu­
latot csinálni tudjanak. Végleges terv, 
hogy ha semmi sem sikerül, az ő ki- ; 
próbált vezetésével vívja meg az oszt- j

Rendes öltözékeink egyhangúsága egye j 
IIesen arculcsapja a szép fogalmát. Tessék , 
• sak egy jelmezünncpítyt annak nézőközön- ! 
ségóvel összehasonlítani. Mekkora különbség 
a szépség szempontjából. Pedig hogy a mo- 1 
dern ruhák olcsóbbak, vagy kónyelmeseb- j 
bek volnának a nemzeteiknél, azt ma már 
hiába erősitgoijiik. 8 a szép iránti érzők | 
hiányával karöltve jár a természeti szépség ; 
iránt való tiszteletnek csökkenése is. így pől- i 
dául senki sem akad fenn azon, hogy éven- i 
ként vaggonszámra hordják Olaszországból 
az ott még zöldelő fák gályáit és leveleit. 
Ausztriába, Németországba, Oroszországba a 
gyászünnepőlyek díszítményeiül. Kit érdekel 
ma már az, hogy o barbárság következtében 
rakásra vesznek a fák s hogy egy következő 
nemzedék mit sem fog találni abból az örök • 
zöldből többé, ami egykor Olaszországnak 1 
legszebb díszét képezte. Pa nemcsak a fá \ 
kát, kerteket is megtámadja már a szép el- ! 
Ionéi harc. Ha utcák rendezéséről van szó, J 
a kort az első amit mindenki sajnálat nél­
kül feláldoz. I

Nagyot hibáznak az illetékes körök ab­
ban i *, hogy a közegészség törve alatt a 
családokat ősi házaikból kizavarják. 1-Ízért 
immár fel sem tűnik, ha a statisztika kimu • 
tatja, hogy a polgári társadalom, vagy a 
munkásosztály majdnem minden félévben 
változtatja lakását. Az örökölt fészek fogalma 
-egészen eltűnik, do eltűnik az otthon esz­
méje is. S ugyanez az álhatatlanság rautat-

PEBIEOZEI__

rák a nagy harcot s addig is, mig ez 
eldől, a vér és pénz, meg a politikai 
detektívek vezetése megbízható kézben 
legyen.

Akik jól ismerik az előző válságok 
kulisszatitkait, tudják, hogy mese az a 
híresztelés, hogy fejér, áiy csupán ő 
felsége egyenes parancsára tette ősz 
fejét a nehézkőtelesság jármába. Már 
Széli alatt mindent megtett, hogy mi­
niszterelnök legyen. Sokáig volt látha­
tatlan kormányzója ez országnak — 
végre nem lehet csodálni, ha ambicio­
nálta a tényleges hatalmat. Nem rajta 
múlt, hogy eddig nem sikerült. De idő­
közben is ott volt mindig a boszorkány- 
üst körül És régi tervét sohse ejtette el.

Parlamenttel nem kormányozhat. 
Akárcsak Haynau. Hát úgy érvényesíti | 
mindenha'ó szavát, hogy parlament nél- j 
kül diktátoroskodhassék. Hz igy áll. 
És ezt nem szabad ki vül hagyni a azá- ; 
mitáson azoknak, kik előre látó gon- ; 
dossággal vezetik a nemzet küzdelmét. I

Bizonyos tehát, hogy még sok 
minden fog történni az ő részükről is. 1 
Hogy mi minden : talán ők se tudják. 
De meg fognak próbálni mindent Ta­
lán uj választást is egy jobb időben.

De mindezek csak újabb alkalmak 
arra, hogy a magyar közvélemény még 
jobban tömörüljön ; a parlamenti szö­
vetkezésből a pártegység létrejöjjön* s 
a lelkek a támadások súlya alatt telje­
sen egygyé kovácsolódjanak.

November 18. és december 13. 
nélkül nem jutottunk volna többségre ; 
julius 21-ike nélkül nem tettük volna 
általánossá az egész vonalra kiterjedő 
leg az ellenállást. Mindig egy újabb in­
zultus kellett a mi elhaladásunkra. 
Újabb támadás, hogy újabb győzelmet 
tarthassunk.

Nem félünk tehát semmitől. Ha a 
a liaojangi és mukdeni lecke nem hasz­
nált az orosznak, megkapta a csuzimai 
tanítást is. Aztán mégis béküini volt 
kénytelen.

Azért kérem, mi bírjuk sokáig,

kozik a tartózkodási hely meg választásában 
is. A gizdagok egyik világrészből a másikba, 
fővárosból -fővárosba, az egyik k éjhelyről a 
másikra, a vasútról a játékasztalhoz, a ten­
geri fürdőkből a vadászterületekre, a hazá­
ból az ellenlábasokhoz vándorolnak szünte 
lenül, ami rájuk nézve többé nem is élvezet, 
hanem csak csípős fűszer. Ugyanezt látjuk 
kicsiben a szegényebbeknél is s a haza fo­
galma kezd érthetetlenné válni.

Középkorban a lakások, igaz, hogy 
szükek, sötétek és nedvesek voltak, de a 
városok kétharmadát kertek környezték, az 
utcák tele voltak gyönyörű oltárokkal, fém 
lámpákkal, szökőkulakkal, szép müvü vas­
vagy kőerkóiyekkol, erős kapukkal, bronz 
rácsokkal és ezindus freskókkal; a lakosság 
szive, szeme meg volt elégedve a látványos 
Sággal és annak nemes tartalmával, kivált 
ha még hosszáves-zük azt a sok prooessziót, 
a melyeknek résztvevői tarka festői csopor­
tokban vonultak végig az utcákon. A folyó 
kon faragványos gyönyörű hidak feszültek 
át, a viz tükrén cifra vitorlások s gyönyörű 
diszhajók siklottat tova ; itt tornyok, ott vo- 
vátkáe falak, házak domborműves homlok 
zata, templomok, kolostorok ragadták meg 
a figyelmet, a rét vagy erdő zöldjének kellő 
közepében

A mórtföldes közúti vasutakat, a föld 
alatt pályákat, a prüszkölő gőzösöket, a ei- 
vitó siklókat, a gyárak füstjét, bántó pontos­
sággal vonatozott virágágyakat akkor mind
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harcolunk jókedvvel, győzünk él ves­
zettel.

Mert végig jáíszuk a játszmát. Bé­
két kötni csak a legyőzött ellenséggel 
lehet. A többi csak fegyverleraká» 
volna.

Ezt pedig nem fogják megérni *- 
»sászári biztosok.

A válság*.
Újból olyan hírek, vannak forgalomba»» 

hogy a kormány most már halasztást nem 
tűrve, erélyesen hozzáfog az ellentállé tör­
vényhatóságok megrendszabályozáaáhaz. Első­
sorban Pestvármogyóre kerülne a sor, & 
mely a bel ügy , honvédelmi és pénzügy- 
miniszterek megsemmisítő rendelete dacán* 
is ragaszkodik azon határozatához, hogy na 
önként befizetett adókat sem szolgáltatja b* 
az állampénztárba, az önként jelentkező 
újoncokat pedig nem bocsátja sor alá. A» 
ország első vármegyéjében ez a meg rend­
szabályozás úgy kezdődnék, hogy kristóffy 
.József belügyi vezető Beniosky Lajos pest- 
megyei alispánt felfüggesztené állásától e a 
vármegye élére Kaffka László miniszteri 
tanácsost rendelné ki kormánybiztosi ha­
tó-kőn'-]!.

Hogy mi való ebből a hírből, az leg­
közelebb ki fog derülni, annyi azonban- 
tény, hogy kristóffy József ma délelőtt ma­
gához rendelte a belügyminisztériumba Be- 
nicky Lajos alispánt s vele hosszasan ér­
tekezett. Valószínű, hogy ez az értekezés a* 
i t előadottakkal van összefüggésben.

De egyéb is készül a mind nagyobb 
méreteket öltő passzív resszistenoia megtö­
résére. Kitűnik ez a félhivatalos kormány- 
lap majd minden újabb számából. Legutóbb 
akként formulázza a félhivatalos fejérváríék 
fenyegetését, hogy a kormány a koalíció ál­
tal fölidézett konfliktusokat enyhíteni, vagy. 
elodázni tovább nem képes, ezért nem nézi 
most már ölhetett kézzel, hogy az ellenzék 
mint csavarja ki tőle az adminisztráció fo­
gantyúját. A kormányzás lehetőségét nem 
engedi akadályozni sem a terrorizmussal, 
sem a közvélemény félrevezetésével, sem a

nem ismerték, de szerették a mezőt, a ter­
mészetei, a mely a varok falai alá nyomult.

A testi szépség is hanyatlóban van, a- 
mi* azonban a mi generációnk iskoláiban fel­
készülő szellemi vakok észre sem vesznek. 
A modern berendezések egyáltalában mia- 
dsnnek, a mi szép, hadat üzentek. A távíré 
és telefon sodronyai, a villamos- és gőzve 
suták, a közlekedési eszközök zaja minit 
Rz nvedbetotlenebbé teszik az életet s a gt* 
használatának terjedése még az eget ie el­
rútítja fölöttünk annyira, hogy ma holnap 
nár képzetünk ten lesz a menny szépségé­

ről. Ig izáo c sodálatos, hogy akad népfaj, » 
mely műveltnek ős nemes érzésűnek tartja 
-magát s meg vau elégedve azzal az éggel,» 
mely hajnali öt órától kezdve késő estig 
Londont beborítja.

A modern élet rútságának jellemző vo­
násai közó tartozik még az ie, hogy nent 
ismeri a kegyeletet. Nekimogy a legtiszto- 
letremóltóbb emlékeknek s kinevetik azokat, 
akik ezt bűnnek tartják. Amsterdam, vala­
mikor „észak Velencéje“, ma rut ház tömeg, 
semmitmondó üresség s amit az igazi Velen- 
oiben elkövettek, már az ia elég arra, hogy 
Tizián és Paolo Veronese megforduljanak m- 
sirjukban. A svájci Alpesek hótakarta osn- 
osainak magasztosságát tönkretették már * 
fogaskerekű vasutak, a Rajna, a Genfi td, m 
Lago Maggiore festői vidékét tönkreiilámp- 
tották az otromba gyárak, Naxos szigetét* 
amelynek neve valamikor ogyjelentőelgö.
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SAborgó méltatlankodással afölött, hogy a 
Sronnáoy ime fenyeget. A félhivatalos szerint 
» kormányt ez a méltatlankodás nőm fogja 
meg állítani most már erélyessé váló csele 
fcedeteinek útjában, amelyen a minisztérium 
paralizálni fogja a koalíció rombolásait.

íme, igy iratnak fejérváryók s minden 
«onikből az derül ki, hogy most már nem 
enyhíteni, hanem még jobban elmérgesiteni 
igyekeznek a helyzetet. I-ís valószínűleg si­

kerülni ie fog nekik, különösen ha szeptem­
ber közepén ismét elnapolhatják az ország 
gyűlést.

fejérváry Gáza báró különben — mint 
jelzik — a közel napokban ismét a király- 
1*0» utazik kihallgatásra s valószínűleg ak­
kor dói el végleg, hogy mi történjék arra 
.«z esetre, ha a szövetkezett ellenzők a kormány 
fenyegetései dacára sem enged a magyar 
katonai követelésekből.

Peatvármegye alispánja a belügy­
miniszternél.

Ben'oky Lajost, Pestvármegye alispán­
ját, — mint ezt már a tegnapi lapszámunk­
ban jeleztük, — kristóffy belügyminiszter a 
mai napra meghívta a belügyminisztériumba. 
Benieky Lajos e meghívás következtében 
szabadságidejét megszakítva, még tegnap 
este megérkezett a fővárosba és ma délelőtt 
11 órakor megjelent a belügyminiszternél, 
bol már akkor több vidéki küldöttség között 
néhány vidéki alispán is volt jelen, kik 
izintén meghívást kaptak kristóffytól. — Be­
nieky Lajos alispánnal majdnem egy óra 
hosszat tárgyalt kiktóíi'y. A látogatás eied- 
saónyéről Benieky Lajos alispán, lopunk 
munkatársa előtt a következőket mondta:

— A belügyminiszter a mai kihallga 
1*em csupán arra nézve kért tőlem felvilá­
gosítást, hogy a főispáni kinevezés esetén 
minő magatartást tanúsítana a vármegye kö­
zönsége. Erre én ismertettem a vánnegje 
törvén) hatósági bizottságának már korábban 
hozott azon határozatát, hogy az ügyvezető 
kormány által kinevezendő főispánt nem fog 
ják bebocsátani a közgyűlési terembe, ha 
pedig a belépését tiős-zukkal vinnék keresz­
tül, az esetben az összes bizottsági tagok ki 
fognak vonulni, s ezzel lógják megukadá 

Jyozni az uj főispán eskütételét.
Akció a függetlenségi párton.
A függetlenségi párton mozgalom ké­

szül. Indító oka az általános választói jog 
.jkérdése Az a politikus, aki bennünket erre 
í<i jelenségre figyelmeztetett, arra utalt, hogy

•! —...................... —

vrolt a klasszikus értelemben vett kedves, 
«derengő szép vidékével, aláaknázzák mo 
faárba törik s lehordják alumíniuma miatt. 
"Valaminek a fenntartására nehezebb ma 
pénzt találni, mint valaminek a lerombolá 
•ára > Pária történelme s művészete sírva 
gondol III. Napoleon uralkodásának ama 
korszakára, amelyhez Hauszmann a metro­
polis modernizálását keresztülvitte. Kóma is 
-roeztett a királyság óta. Az ellenséges füst 
még a Jeruzsálembe vivő utat is megtalálta,
» mozdony böffenése elriasztja a gránátal­
mafák ás pálmák tetejében fészkelő vadga 
3arabokat s Damaszkusz rézsabokrai között 
nyomorult vicinális prüszköl. Hadd vessze­
nek Indiában a templomok fehér márvány­
ból való lépcsői, eiefántosontos ajtai, ezüst- 
rácsai, hadd pusztuljanak a vizek, amelyek­
ből a lotus elődugja virágait, pusztuljanak a 
bambuszbokrok szárnyasaikkal együtt, vesz­
tsen az aranykárpitos reggel, vesszenek a 
rózsás fellegek : csak a füst, a gőz, a dög 
fetes levegő győzzön, mert a világ gazda­
godni akar.

Minden, de minden egyesül a viliig 
szépségének lerombolására : a mililárizmus, 
a merfcanulizmuH, a szooiálizmus. Amilyen 
mérvben tér,ed a gépek használata s a ru­
házatnak, valamint az élelmiszernek kémiai 
irton való előállítása, ugyanolyan mértéiben 
tűnik a háziállatok megbecsüli'se is. Nem-

éppen a függetlenségi p árt nem nézheti en­
nek a kérdésnek az alakulását tétlenül. 
Hogy eme kérdés fölvetésének a független­
ségi párton milyen eé’/szerüeégi formát ad­
nak, ez eddig megállapítva még nincsen, 
mert hiszen erről az elnökség dönt majd. 
b üggetlonségi képviselők azonban tudják 
már most, hogy a függetlenségi és 48 as 
párt elfő szünet után való értekezletén, 
tekintet nélkül a napirendre, olyan indít­
vány is várható, umely u vezérlöbizottsá- 
got utaaitt&tm kéri,hogy vegye be haladék­
talanul u koalíció programmjába az álta­
lános és titkos választói jogot, amelytől a 
a vezérlőbizottság zöme csakis a dissziden- 
sek kérelmére állott el.

Justh Gyula ünneplése.
Aradról jeleniik: Az aradi független- 

sígi párt választmánya tegnap délután Pé- 
terfy Antal elnöklésével ülést tartott. Az ülés 
azon minden tekintetben nagyszabásúnak 
igér&ező ünnepségekkel foglalkozott, amelye­
ket Justh Gyula, a magyar képviselőház 
elnökének tiszteletére Battonyán, az elnök 
szűkebb hazájában szept. 3 án rendez Csanád 
vármegye. Az urad függetlenségi párt bimon 
dotia, hogy a hazefias célzatú ünnepélyen, 
amely bár Justh Gyula személyének szól, 
de valójában egy hatalmas demonstráció 
lesz, 20 tagú küldöttséggel képviselteti ma-

fát, akikhez azonban mások is csatlakoz 
atnak. Az országgyűlési képviselőket, akik 

Aradon átutaznak Battonyára s a déli bu 
dapesti gyorsvonattal érkeznek Aradra, az 
aradi függetlenségi és 4* as párt vezetősége 
a pályaudvaron nagy ovációval fogadja. A 
képviselők tiszteletére a Fehér Kereszt nagy- 
vendéglőben ebéd lesz- Az országgyűlési kép 
viselők délután 4 órakor Utaznak Battony ára. 
Velük utazik az aradi függetlenségi párt 
küldöttsége is.

Apponyi a Székelyföldön.
Gróf Apponyi Albert szeptember hó 

második leiében az erdélyi részekbe utazik 
s több vármegyét meg fog látogatni. Há­
romszék megye függetlenségi és 48-as pártja 
külön is meghívta gróf Appcnyit. Gróf Ap­
ponyi a meghívásra az ottani függetlenségi 
és 48 as párt elnökéhez a következő le­
velet intézte :

Igen tisztelt pártelnök ur I A legna­
gyobb örömmel fogok szives meghívásuknak 
eleget tenni, de annak időpontját most még 
megközelítőleg sem határozhatom meg, mi­
vel több erdélyi megyét kell megiátogatnom 
és ezt a nagy távolság miatt egyszerre aka­
rom megtenni. Szeptember második fele előtt 
nehezen lesz ez az utazás keresztülvihető. 
Kiváló tieztelettel : Apponyi Albert s. k., 
Eberhard, 11)05. augusztus 28.

sokára bosszankodni fogunk a kutya hűsége 
miatt, a ló, a tebőn ós a juh pedig felesle­
gesekké fognak válni. A találmányok lassan­
ként egészen lefejtik az embert a természet 
kebeléről s egy mesterséges, természet eile 
nes, szolgai állapotba sodorják. Ob, nagy­
szerűek a modern életnek ajándékai : ott 
van a gép, mely keresztül furákodik a leta 
rolt hegyek belsején, ott vannak piszkos, 
égnek meredő vas és acélházaink, gáz- és 
villám előállító telepeink, a megmérgezett le­
vegőnket átszelő dróthálózataink s őrülete- 
sen emelkedő városaink, amelyek mindent 
elnyelnek, ami zöld ; kaptunk kényelem he 
lyett lázas sietséget, egészség helyett járvá­
nyos kórokat, ész helyett tébolyt, nagylel­
kűség és bátorság helyett önzést és félelmet 
cserébe. A modern élőt számára semmi sem 
lehetetlen : meg tudja csinálni az ételt, italt, 
nincs élvezet vagy kin, amelyet elő nem 
tudna idézni, belevarázsolja egy kis tűbe a 
halált, egy parfümős üvegccskóbe az enyé­
szetet; átszeli öt nap alatt az óceánt, meg 
szólaltatja az elhunytakat, beszél mértföl­
deken túlra s mindezt játszi könnyűséggel. 
Otak egvre nem képes a modern élet : nem 
tudja visszaadni a földnek s az ember lel 
kének többé a hajnal édes, életrekcltő eny­
heségét.

Jelenetek a
rendőrségnél.

Nap-nap után megfordulok a rendőrségen: ■ 
központi rendőri felügyeleti szobákén.

Ne tessék rosszat gondolni I Magam jóazántá- 
bél megyek oda, nem visznek, híreket keresek, de 
megsúghatom, nem igen kapok ottan. Tudja latén 
mért, nehezen válnak meg tőlük a rendőrfogalmaző 
urak. l.sakis a háztetőről leesett gyerekekről szóló 
híreket akasztják egyszer-másszor a nyakamba.

De hiszen nem is erről akarok panaszkodni. 
Inkább vidámabb búrokat pengetek.

Azon érdekes esetek közül akarok egyet-mást 
felemlíteni, amelyek nap.nap után előfordulnak.

llehozzák Adamek János csavargót.
Szigorú képpel jelenti a rendőr :
— Jelentem alásson fogalmazó urnák ez » 

csavargó a Piacon elemeit egy korcsma söntésébői 
egy pénztárcát, annak tartalmát körülbelül 10 koro­
nát, zsebéic öntötte s elakart illanni.

— Kérem fogalmazó ur — szólt közbe a 
csavargó — 1 írt. akltőzú! az enyim volt.

— Azt mindenki mondhatná, volt a válasz 
Motozzák meg !
, . ANtörténik. S a csavargó zsebéből a követ­
kező dolgok kerülnek elő : 4 pénzestárca, óralánc

* ll kÜ,önfél° monogrammokkali
zálogcédulák, e,y pár hamis gyűrű, vatta, rongv- 
darabkák, 4 tükör, ing- és kézelő gombok, arany- 
es eztistzsinórok, stb. 1

Ennyit láttam én. Tovább nem nézhettem az 
érdekes motozást, mert sietős utam volt. Alig be­
adtam azonban pár lépést, hallottam Adamek 

hangját:
— Fogalmazó ur, a közül a pénz közül 1 

trt. 50 krajcár az enyém. Esküszöm I Egy borbély­
tól kaptam az Eszterházy-téren. Egy szép németor- 
Bzági dől őzt adtam el neki

Arra a kérdétro azonban, hogy a doboz hon- 
nét került hozzá, hallgatott miként a sir.

Rée> érkezik: Julcaa, az utca lánya.
I ipikus »lak. Életmódja mély nyomokat hagyott ar- 
cán ág termetén.

ekl rendesen vidám, nevet és duhajkodik
most sir.

-*aJ, j*j, tekintótes kapitány ur; az Isten 
szent szerelmére kérem ne csukasson be a du­
tyiba . . . , Megölöm magamat .... Nem csinál­
tam semmit .... nem vagyok én rossz lány . . * 
Az anyám kikaparja a szememéi . . .

Hát *nt történt tulajdonképen ? kérdezte az 
inspekció» tisztviselő a rendőrt.

Kérem ezt a lányt most este ismét csa­
varogni láttam a Darabos-utcában. Meg akarom hzó- 
litani, de elfut. Nyakoncsipcm végre és kérdem 
hova : Megyek uborkát vásárolni. S ismét kisiklik 
u kezemből és elfut. Elcsíptem megint s most ide 
hoztam. Testen vele valamit csinálni, mert csavarog 
ez kérem mindig ...

— Nem igaz . . . nem igaz . . . szól pitye- 
rogve a lány ... — ennek a rendőrnek pikk-je 
van rám. Igen kérem haragszik rám és mindig csak 
én utánam vadászik ... Ne testen becsukni, kérem 
abba a férges dutyiba, . . . megöl a szégyen . . » 
en tisztességes lény vagyok,

Ne izé!jen Julcsa, — szól az inspekció» 
ismerjük mi magát nagyon jól. Tudjuk micioda 

maga. Most az egyszer azonban megbocsátok. El­
mehet. De ha még egyszer behozzák csavargás 
miatt, olyan huszonötöt veretünk magára a hika- 
csékkel, hogy megemlegeti.

— Nem, nem, nem látnék engem itt többet. 
Kezeit csókolom. (Elindul.)

— Nem úgy verik a cigányt, hé t kérem — 
szól az Írnokhoz vegye jegyzőkönyvbe, bogy a 
Jelegét bekísérték.

—• Es milyen okot Írjak. — kérdi az írnok.
— Nohát, hogy X. Julesát a . . . . sz 

rendőr bekísérte, metI gyanús körülmények 
k ö /. ö 11 uborkát akart vásárolni.

Riporter-
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Tolaay Kornél bucsuzása.
Az a meleg rokonérzés, amelyet 

Tolnay Kornél üzletvezető minden hi­
vatalnokával éreztetett három évi mű­
ködése alatt, viszhangra talált hivatal­
nokai szivében és megnyilvánult azon 
a lélekemelő impozáns búcsúztatásban, 
amelynek a pályaudvar II. osztályú vá­
róterme volt ma délben színhelye.

Valóban a szeretet becsülése és 
ragaszkodás amelyet tapintatos bánás­
módjával szerez magának a hivatalfő, 
mindig talál kellő formát arra, hogy 
megnyilvánuljon.

Három esztendőn át volt ideálisan 
udvarias és előzékeny üzletvezetője 
Tolnay Kornél a debreceni üzletveze- 
töségnek. Bárminő csekélységgel for­
dult hozzá akár a legapróbb hivatal­
noka is, mindig a legnagyobb készség­
gel állott rendelkezésre. Keresett és 
talált alkalmat arra, hogy az érdem 
megtalálja jutalmát. Azok a sürü so- 
ronkivüli előléptetések, amelyekben a 
debreceni üzietvezetöség hivatalnokai­
nak az utóbbi években részük volt — 
mind az ő fáradozásának eredményei.

Nem csoda, ha ilyen bánásmód 
után az ünneplés megnyilvánulása szere­
tettel teli és lélekemelő volt.

az ünneplés részleteiről tudósítá­
sunk a kővetkező:

Déli egy órakor gyülekeztek az üzlot- 
vezetöeég hivatalnokai a pályaudvar délszaki 
növényekkel gyönyörűen feldíszített II. osz­
tályú várótermében. Ünnepi arccal, meg- 
illetődve várták Tolnay Kornélt. Amikor 
belépett, zugó éljenzés fogadta minden ol­
dalról. Baesinszky Vladimir dr. főfelügyelő a 
következő beszéddel búcsúztatta. Nagyságos 
l zietvezető Ur I Kedves Barátom ! Feles­
legesnek tartom ezen alkalommal méltatni 
azokat az érdemeket, amelyeket közel négy 
évi hivatalfői működésed alatt szereztél. 
Ennek legszebb és legfényesebb bizonyítéka 
az, hogy a felséges ur bizalma a fő záros 
egyik üzletvezetöségének élére állított. Ila 
birkák is vagyunk erre a kitüntésodre, 
mígis mélységes szomorúsággal vesszük tu­
domásul, hogy meg kell válnunk tőled. A 
válás nagyon nehéz és fájdalmas, mert Te 
nemesak főnökünk, hsuem jóakarónk és 
barátunk is voltál. Jogos és méltányos ér­
dekeinknek szószólóját, előmozdítóját tisz­
telhettük benned. Kiválóan értettél az 
emberekkel való bánásmódhoz, amely - 
lyel uszhangzásba tudtad hozni a szol­
gálatot az udvariassággal, a vasúti sza­
bályzat rideg paragrafusaiba életet ön­
tött a Te igazságérzeted, a Te előzékeny­
séged. Az idő rövidsége miatt, nem volt al­
kalmunk fényesebbé és szebbé emelni bu 
csitzáeunkat. De megengeded, hogy emlék - 
albumunkat tiszteletünk és örök becsülésünk 
jeléül utánad küldjük. Vedd hálás kössöne- 
tünket bölcs, jóságos és igazságos kormány­
zásodért, — s tarts fenn számunkra egy 
parányi pici helyet jövőre is a szivedben, 
.lókivánataink kisérnek el uj állomáshelyedre. 
Isten áldjon!

Egyértelmű lelkes éljenzés hangzott 
fel Baesinszky dr. búcsúszavai után.

Tolnay Kornél üzletvezető mélyen meg- 
$1 tetőd ve igy válaszolt:

Tisztelt Uraim 1 A modern filozófia az 
emberi gondolkozás anyagából kikapcsolja

az időt. Mintha csak tegnap lett volna az a
havas, ködös novemberi nap, amikor először 
jelentem meg Önök között. Négy évi együtt­
működésünk alatt úgy hiszem — hogy 
csekély, személyes szimpáthiát szereztem az 
Urak szivében és ezért most arra kérem 
Önöket, hogy ezt a srimpathiát — amely 
bennem Önök iránt örökké élni fog — őriz­
zék meg jövőre is. Továbbra is tartsanak 
meg barátságukban. Isten Önökkel I

Ezután a búcsút vevő üzletvezető min­
den hivatalnokával szívélyesen kezet fogott 
s a magasabb ranguakkal hosszasabban is 
elbeszélgetett.

Tolnay Kornél az öt órai gyorsvonattal 
u* azott Budapestre.

— Vízvezeték és csatornázás.
Acél Géza főmérnök már beterjesztette 
a városi tanácshoz a vízvezeték és csa­
tornázásra vonatkozó összes iratokat. 
Azon iratok, a melyek a további tár­
gyalások anyagául fognak szolgálni, 
rövidesen a városi nyomdába kerülnek 
kinyomatás végett. A jog- és pénzügyi 
bizottság — úgy hírlik — még a szep­
temberi rendes közgyűlés előtt foglal­
kozni fog a vízvezeték csatornázás 
ügyével.

— Végh Gyula itthon. Vég a Gyula 
főkapitány megér&ezott szabadságáról és ma 
vette át hivatala vezetését dr. Boldizsár 
Kálmán helyettes főkapitánytól.

— Negyvenéves szolgálati j nbileum.
Immáron negyven óv óta lelkes hivatalnoka 
Kubay Alajos a debreceni tisztviselők önse­
gélyző egyesületének. Az igazgatóság ezen 
alkalomból s azért is, hogy 21 év óta fő 
könyvvezetője az egyesületnek, jegyzőkönyvi 
utón jutatta el Kubay Alajoshoz elismerését.

— Szobrot a Széchényi síkra.
Nemes eszmét pendített meg a székes- 
fehérvári takarékpénztár. Örökké em­
lékezetes marad a történelem lapjairól 
az a gyűlés amelyet II. Rákócy Ferenc 
tartott ezelőtt 200 évvel a Széchényi- 
síkon. A kegyelet elismérését tervezi le­
róni a székesfehérvári takarékpénztár 

! olyanformán, hogy tisztán a pénzinté­
zetek adakozásából emeljenek ezt a 
gyűlést megörökítő emlékszobrot a 
Széchényi síkon. A székesfehérvári ta­
karékpénztárak adakozásra hivó meg­
keresésére a debreceni tisztviselők ön­
segélyző egyesülete anyagi erőihez 
mérten 10 koronát szavazott meg,. Re­
mélhetőleg a debreceni nagy pénzinté­
zetek tekintélyes összegekkel fognak 
hozzájárulni a szép terv megvalósitá- 

! sához.
— Változások a Máv. ügykezelésé­

ben. A magyar királyi államvasutak ügyke­
zelésében fontos változások vannak küszö­
bön. Vörös László nagy súlyt helyez az üz­
letvezetőjének munkálkodására és azért el­
határozta, hogy azok működési és hatáskörét 
kibővíti és hatáskört kibővíti. Ugyancsak 
mélyreható változás lesz a kereskedelemügyi 
minisztérium és az államvasutak igazgató 
sága közötti érintkezésben is. Az államvas­
utak igazgatósága az ügyeket írásbeli utón 
utalja át a minisztériumhoz, mely rendszer 
hosszadalmasságának hátrányait az érdekelt 
körök már régóta érzik. Ezen a bajon segí­
tendő, a miniszter tervezetet dolgozott ki, 
mely szerint az államvasutak igazgatóságá­
nak a kereskedelemügyi minisztériumhoz 
való felterjesztéseinél az írásbeli mód foko­

zatosan ki fog küszöböltetni és az ügy eke* 
a lehetőséghez képest személyes referálás® 
alapján fogják elintézni.

— Segély a kultúrpalota cél­
jaira. Annak idején a városi muzeum. 
megnyitásakor városszerte nagy öröme* 
keltett az a hir, hogy a múzeumok és 
könyvtárak országos főfelügyelősége a- 
városi kultúrpalota céljaira 100,000 ko­
rona állami hozzájárulást helyezett ki­
látásba. Most arról értesíti ez a tudo­
mányos intézmény a városi tanácsot, 
hogy a 100,000 korona a jövő évtől 
kezdődőleg évi 10,000 koronás össze­
gekben lesz folyósítva. Természetesen e 
nagy hozzájárulási összeg ellenében a 
múzeumok és könyvtárak orsz. főfel­
ügyelősége kéri a váró n tanácsot, hogy' 
a kultúrpalota építési terve készíttessék, 
el mielőbb.

— Honvéd ellenőrzési szemle. A
honvédok ellenőrzési szemléjét október 18- 
tói 21 ig tartják meg a Páterfia-utcai hon- 
védkaszárnyában. Október 18. és 19. napjain.I a helybelieknek, 20 áa és 21-én a vidékiek- 

! nek lesz a szemléjük. Az utolsó ellenőrzés! 
szemle november 7 én lesz.

— A vasati tolvaj láz ellen. A vas­
utak vagyonbiztonsága és az utazó közönség 

! nyugalma szempontjából érdekes, figyelemre—
: méltó tervvel állított be a minap Gutfaí 

Sana dr. fővárosi ügyvéd Vörös László ke­
reskedelmi miniszterhez. Guthi koneessiőt 
kért arra, hogy az államvasuton életbelép­
tethesse az úgynevezett Safe deposit intéz­
ményt, a melynek az a célja, hogy az uta­
zók értéktárgyait (készpénzt, ékszert s egye­
bet) potom díjért biztonságba helyezze. A. 
miniszter fölkérte Guthit, hogy adja be kér­
vényét s 6 ko nolyan és sürgősen tárgyaini 
logja. A memorandum már a miniszter ke­
zében van. Guthi a biiaügyi statisztikára 
utalva hangoztatja, hogy évenként fólmillid 
koronát meghaladó összeget lopnak el a 
vasutakon; nagy értéket képviselnek az uta­
zás közben elveszett, vagy a kocsikban fe­
lejtett tárgjak is. Á safe deposit intézményi 

í a vasúti tolvajlásnak rövidesen véget vet- 
; hetne. A vállalat tisztviselője átvenné az 
1 utastól a készpénzt vagy egyéb értéktárgyat 

és nyomban elhelyezné egy ellenzárral ellá­
tott páncélos szekrényben. A szekrény min­
den fiókjának szintén ollenzára van s a fiók. 
kulcsát az utas veszi magához. Személyim- 

I lódás elkerülő e céljából az uhisok már a 
i jegyváltásnál lefizethetnék az őrzési dijat,
! de megvehetik a jegyet a vonat elindulása 
j után is. a mikor már elhelyezkedtek a ko- 
; csikban. A vállalat a kereskedelmi miniszter 
I fönhatósága alatt állana, s minthogy az utss- 
, sokkal szemben bizonyos tekintetben va- 
I gyónjogi felelősséget is vállal: az állampénz­

tárba óvadékot helyezne el, a melynek nagy­
ságát a minisztérium állapítja meg.

500 korona régészeti Ásatá­
sokra. Ismeretes, hogy régészeti ása 
tásokra a múzeumok és könyvtárak 
orsz. főfelügyelősége 500 koronát jut­
tatott a városi tanácshoz. Miután ez az 
Összeg már elfogyott, de az ásatások 
még nem fejeződtek be, a főfelügyelő­
ség újabb 500 korona adományozását 
jelzi a városi tanácsnak.

— Zoltai Lajos könyve. Városunk
kiváló régésze és történetírója Zoltai Lajos 
h. levéltáros a városi muzeum ásatásairól 
könyvet irt, mely most van sajtó alatt. Aa 
értékes munka mintegy 60 oldalnyi terjedés­
iemmel jelenik meg s 200 képpel leas, 
illusztrálva.
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— Adomány a siket némáknak.
.4 szomszédos törvényhatóságoknál már 
Jelentkezik a múlt évben tartott siket- 
néma-körutnak jótékony hatása. — Ma 
Szatmárvármegye törvényhatósága érte­
sítette a városi tanácsot, hogy a siket- 
némák debreceni iskolája részére évi 
250 korona hozzájárulást szavazott meg.

— Költözőkerületi kapitányság. A 
0. kerületi kapitányság a József király her­
ceg utcáról ma elköltözik a Hatvan utca 23. 
számú házba.

— Baleset a máv. gépműhelyé­
ben. A máv. gépjavító műhelyben bal­
eset érte Kovács Lajos 30 éves esz­
tergályost. Munkaközben a kés-szoritó 
csavarja meglazult és a balkezefejét 
összevágta. A súlyosan sérült munkást 
dr. Kenyeres Elek pályaorvos részesí­
tette első segélyben és a lakására szál­
lította.

— Az állami tisztviselők megfe­
nyegetése. Tegnap az a megdöbbentő hir 
járta be a várost, hogy az állami tisztvise­
lők elsején csak 70 százalékát kapják meg 
s ha a törvénytelen állapot még tovább tart, 
október elsején az összes fizetéseket beszün­
tetik. Ennek a rémhírnek azonban csak igen 
kevesen ültek fel, mert minden magyar tiszt­
viselő tudja ezt, hogy a tisztviselők fizetésének 
beszüntetése az állam kerekének megák asz- 
tását jelentené. Igaz, hogy az adók igen gyé­
ren folynak be, de a közvetett adókból és az 
állam külön jövedelmeiből teljesen fedezhe­
tik a szükséges kiadásokat és igy a tisztvi­
selőknek nincs mitől tartaniok. Ez csak a 
kormánykörökből származható fenyegetés, a 
melynek nem lehet hatása.

— Szerenoaótlenül járt munkás. A
vágóhíd mellett kútfúrás közben Nagy Já­
nos munkásra nagy darab földréteg reá- 
szakadt. Mintegy háromnegyed óráig volt a 
föld alatt. Nehdz, fárasztó munka után si­
került innen kiemelni. Dr. Balkányi bekö­
tözte sérülését és beszállította a köz­
kórházba.

— Terjed a hastífusz. A hastífusz 
egyre veszedelmesebb jelleget ölt. Ma is 
újabb négy esetet jelenteitek be. Az eddigi 
megbetegedések száma a százat is meg 
haladja.

— Csavargók. Az éjjel a osavvrgók 
rendes buvhelyein a rendőrség letartóztatta 
Szakács Ferenc, Vajkó Emma, Reiz Miklós,

. Somogyi István és Ludmán Róza hely és 
fogla'kozas nélküli egyéneket,

— Szabaduló tanoncok. A magyar 
királyi államvasutak gépjavító műhelyében 
a legközelebbi napokban a következő tanon- 
cokat szabadítják fel: Balog István, Bocskor 
Ágoston Czikó Dénes, Csató Béla, Deák 
Ferenc, Endröni Ferenc, Gyurka Sándor, 
Hering Pál, Kopjári Ferenc, Lac Pál, Mar- 
gitai Sándor, Markovics Emil és Markó 
József.

— Ló bitangságban. IIudák András 
nyíregyházai lakos 9 éves pejlova elbitangolt 
a zöldre festett talyigával. A becsületes 
megtalálót kéri a káros, hogy értesítse a ló 
és talyiga feltalálása esetén.

— Tisztviselők önsegélyző egye 
siilete ezúton is tudatja tagjaival, hogy a 
színházi utalványok a jövő színi idénytől 
.kezdve Tóth Béla gyógyszerésznél, Pápai 
János egyesületi pénztárosnál is Vetéssy 
Béla rendőrfogalmazónál kaphatók.

— Talált tárgyak. Találtatott egy 
dohányzacskó és 2 drb. üres váltó. Igazolt 
tulajdonosa átveheti a Il-ik kerületi ka­
pitányságnál.

— Arany Bika Mulató. Érdekes elő­
adás lesz ma a Bika Mulatóban Virág Izsó 
a közkedveltségnek örvendő humoristának 
tartják jutalom estélyét, Virág Izsó, ki az 

« .egész szezon alatt sok vidám percet szerzett

i»

elők A Ä? fk’ Iüa-egé8zen “I számokat ad 
kát il„5b‘Äk !8 naKyré8’ben uj azámo- 
Ló r ^ x6' L7'utoa 18 felhívjuk a közön- 
8é8 figyelmét a mai előadásra.

ináaH Zi!a?ka F»rene.né ének tanárnő 
0 1 közönséggel, hogy magán ének- 

tanóráira a beiratkozásokat szeptember 4-tő! 
nt«1 c * xóra között eszközöli a Szentanna 
m-uku-8zámu h4zábin- A beiratkozások 
mielőbbi eszközlése ajánlatos, tekintettel a 
kevés számú szabad órákra.

x Magyar ember nem hasénál mást 
* • rea HaJd»«ági pedrőt, mely 

legjobb bajusznövesztő és ápolószer az öászén 
bajuszpedrő készítmények között Hatása 
8y°rs és biztos I Postán 3 doboz 2 korona 
lo fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Deb­
recen, Kossuth utca 8.

x 10 krajcár egy iskolai könyv
bekötése Hirovitz Zsigmond papirüzletében 
Piac utci 12. sz Stencinger ház.

TÁVIRATOK.
A döntő ülés.

London, aug. 31. A mai délutáni ülés 
jegyzőkönyvének szövege, amelyet Sato a 
szállodába való visszatértekor közzétett, szó 
szerint a következő :

A mai délutáni tárgyalás a békeszerző­
dés részleteivel foglalkozott. Az értekezlet 
elhatározta, hogy a végleges szöveg kidol­
gozásával Martens tanárt és Denizont, a 
a japán külügyminisztérium egyik tanácso­
sát azzal az utasítással bízza meg, hogy 
munkájukat mielőbb fejezzék be.

Á koalíció éa a választói-jog.
Budapest, aug. 31. A függetlenségi 

pártban megindított mozgalom, amely kény 
szeriteni akarja a koalíciót arra, hogy nyíl­
tan, határozottan, félreérthetetlenül álljon az 
általános titkos választójog mellé, vegye fel 
progvammjába és ha kormányra kerül, ak­
kor valósítsa is meg, mind nagyobb mér­
veket ölt. Valószínű, — hogy a koa­
líció felveszi programmjúba az általános tit­
kos választói jogot.

Mi lesz szeptember 15-ikón ?
Budapest, augusztus 31. fejér- 

vávy holnapi kihallgatásával kapcsolat­
ban napvilágra kerültek a kabinet 
szeptember tizenötödiki tervei, fejér- 
vávy meg fogja kísérelni, hogy elő­
terjessze a kormány programiját, 
de hogy sikerül-e ezt még elő­
terjesztenie is, az kétséges. — 
Az meg aztán már nem is kétséges 
többé, hogy programmja kiviteléhez 
parlamentáris utón hozzá sem foghat 
Törvénytelen mivoltához méltóan azt a 
módot fogja választani, amely legjobban 
ellenkezik törvénnyel, alkotmánnyal, 
vagyis királyi kézirattal hosszabb időre 
elnapoltatja a képviselőházat. A föl- 
oszlatássuí egyelőre még csak fenyege­
tőznek darabonték.

A békeszerződés.
Portsmouth, augusztus 31. A béke­

szerződés a hét. végére teljesen elkészül. 
Witte kijelentette, hogy a szerződést már a 
tárgyalási jegyzőkönyvekben megfogalmaz­
ták és most csak a végleges szövegezésen 
dolgoznak. A szerződéshez egy uj záradé­
kot főznek a japán orosz kereskedőim szer­
ződés tárgyában, a mely szerint a két or­
szág a legtöbb kedvezmény előnyeit bizto­
sítja egymásnak, mert a záradék a nyílt ajtó 
elvét foglalja magában.

Fegyverszünet.
Portsmouth, augusztus 30. Ma dél­

után, mikor megkezdik a békeszerződés 
szövegezését, valószínűleg megkötik a fegy­
verszünetet. Úgy az orosz, mint a japán 
meghatalmazottak is azt ajánlották uralko 
dóiknak, hogy mondják ki azonnal a fegy­
verszünetet.

Felhívás községi
adó fizetésére.

A várod tanáos a községi adók befi­
zetésére a következő felhívást boesájtotta ki:

Köztudomású dolog, hogy a községi 
pótadó és útadót az állami adók módjára 
hajtják be és azt az állampolgárok rendesen 
az állami adótartozásukkal együtt szokták 
befizetni, amiért is legtöbb ember igen téve­
sen azt gondolja, hogy ha jogos és hazafias 
dolog nem fizetni állami adót, akkor jogos 
és hazafias dolog községi pótadót és útadót 
sem fizetni.

Pedig hát jogos és hazafias dolog lehet 
állami adót nem fizetni és azért mégis jog­
talan és hazafiatlan dolog lehet nem fizetni 
községi pótadót és útadót, — és ez most 
mindenesetre jogtalan és hazafiatlan dolog.

Az a körülmény, hogy az országgyűlés 
a mai kormánytól az állami adókat meg­
tagadta ős az a körülmény, hogy törvény- 
hatósági bizottsági közgyűlésünk az állami 
adók beszedését, illetőleg annak az állam­
pénztárba való beszállítását megtiltotta, ko­
rántsem érinti a törvényhatósági bizottsági 
közgyűlésünk által megszavazott községi 
pótadó követelhetőségét.

Az állami adók ugyanis — csak abban 
az esetben követelhetők, ha arra az ország­
gyűlés felhatalmazást ad; — a községi pót­
adó és útadó követelhetősége ellenben csu­
pán a törvényhatósági bizottság felhatalma­
zásától filing.

Ma is érvényben levő törvényeink ad­
ják meg a jogot az állampolgároknak az or- 
szággyülésileg meg nem szavazott állami 
adók befizetésének a megtagadására, a tör­
vényhatóságoknak pedig az egyesek által 
befizetett állami adóknak az állam pénztá­
raiba való be nem szállítására. — Törvényen 
alapuló jogos cselekedet tehát az orszá9? 
gyűlési leg meg nem szavazott állami adók 
befizetésének, illetőleg az állam pénztáraiba 
való beszállításának a megtagadása. Sőt 
hazafias kötelesség is ezt a jogot gyakorolni 
akkor, amidőn — mint a mai viszonyok 
között is egy alkotmányellenes kormány­
tól, a kormányzásra szükséges anyagi oee- 
közöket megvonva, létfeltételétől fosztjuk 
meg és tesszük lehetetlenné a kormány­
zásra

De semmiféle törvény sem adja meg a 
jogot az állampolgároknak arra, hogy a köz- 
gyíílésileg megszavazott községi pó'tadó fi 
zetését megtagadják. Hiszen a községi pót 
i dó felett különben sem a kormány, hanem 
a város ügyeit vezető városi hatóság ren 
delkozik.

Az által tehát, hogy a polgárok a köz­
ségi pótadót nem fizetik, nem a kormány, 
hanem a város ügyeit vezető városi hatóság 
működésének útjába gördítenek akadályt, 
amelynek eredménye számos irányban éret 
teli kártékony, sőt esetleg végzetessé vál­
ható hatását.

A községi pótadó ugyanis eddig oly 
csekély mértékben folyt be, hogy attól kell 
tartanunk, hogy nem sokára bekövetkezik 
az az idő, midőn kellő anyagi eszközök hiá­
nyában nem lesz képes a város eleget tenni 
kötelezettségeinek. — Ennek kárát pedig leg 
első sorban is maguk a város polgárai fog 
ják megérezni. — Másfelől pedig egy oly 
város, amely kellő anyagi eszközökkel nem 
rendelkezik és kötelezettségeinek eleget tenni 
nem tud — kellő erkölcsi sulylyal nem ve­
het részt az alkotmányvédő küzdelemben 
sem, - melynek pedig győzelmes megvi 
vása minden becsületes honpolgár legfőbb 
vágyát képezi.

A községi útadó be nem fizetésével pe­
dig — eltekintve egyéb körülményektől — 
számtalan munkás embert esetleg kényévé 
tői foszt meg Debrecen szab. kir. win*.
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■n*'fizető WSrséere, mert hiszen pénz hiá­
nyában kénytelen a város sok helyen abban 
hagyatni a munkát, máshelyeken pedig meg 
sem kezdetheti azt.

Mindezeknek a tudatában kötelessé­
günknek tartottuk Debrecen szab. kir. város 
hazafias és törvényt tisztelő adófizető polgá 
Mit a fentiekre figyelmeztetni és egyúttal 
•pedig felhívjuk, hogy a törvényhatósági bi 
zottsági közgyűlésünk felhatalmazása alap­
ján — a folyó évre kivetett ós esedékessé 
vált, valamint á múlt évektől fentmaradt 
községi pótadó és útadó tartozásukat annyi 
val is inkább fizessék be, mert ellenkező 
ssetben — a törvényben alapuló jogunknál 
ée basafias kötelességünknél fogva — kény 
telenek leszünk azt a legszigorúbb eljárás 
mellett behajtani.

A városi tanács.

BEOÉHTOSiBKOK.
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Saabé Antal. 86
Sőt még rokonainak is megengedték, 

hogy .félórára meglátogassák.
O mily boldog volt, ha a börtönőr a 

beszélőszobába vezette, hol a derék Antal 
a kedves apáca leánya repültek karjai közé.

Mennyi mindent keltett ott aztán e há­
rom embernek egymástól kérdezni, felelni, 
-elhallgatni s hazudni.

Erlenstein bankár szeretője nyilvánosan 
mutogatá szégyenét, úgy hogy az sem Ro­
zália, sem Antii előtt nem maradhatott ti 
tokban.

Ma volt april utolsó napja, s másnap 
az öreg a börtönből távozni fogott.

Valamit kellett hazudni neki, szemmel 
tartani őt, s mindone őtt akadályozni, hogy 
a bankházban állását el ne foglalja.

Ez volt a főfeladat.
Éppen a felől beszélgettek a fiatal gyá­

ros és az apáca, a mint az öreg utoljára a 
beszélő szobába lépett.

— Holnap, holnap I — kiálták ujongva 
feléje.

— Holnap, holnap ! — ismétlé öröm 
ittasan, s mindkettőt a legnagyobb benső- 
béggel szivére szoritá.

— Holnap isten szabad ege alatt fogom 
látni mindazokat, kiket szeretek.

— Talán még sem mind, atyám 1 — 
mondó Rozália.

— Hogy hogy gj ermekem, talán Pan 
line tudósitott ? . . .

— Igen, hogy nincs Béosben I
— Nincs Bécsben ?
— Most már azt is kitalálod, hogy 

miért nem látogatott meg.
— Nincs Bécsben, nincs, — ismétlő el 

szomorodva az öreg.
— Nagylelkű pártfogója féltette egész | 

•égét, s már több hó előtt egy ismerős cea 
Iádhoz küldötte Olaszországba 1

— Hát beteg az én drága leányom ?
S atyja és testvére nélkül kell idegenek közt 
lenni 1 Ah, ez nem megy, n it gondoltok 
gyermekek, egy kis szórakoztató utazás ne­
kem sem ártana.

— Bizonyosan nem, jó atyám. De 
Olaszország nagy, és ha Paulinádat fel akar­
nád keresni, igen nehezen találnál rá.

— Ohó, hiszen lenne útmutatónk 1 Leg­
te meen is az elnök urnái teszem titzlele- 

<*6bt
— Atyám, mi csalódtunk, nem Wer­

denberg elnök volt az, ki Paulinát pártfo­
gása alá vette

— Hát ki?
— Bizony nem az elnök, — vette át a 

szót Antal Rozáliától, ki már kezdett zava 
rodottan fclelgetni. — Valami öreg, tiszte­
letreméltó lelkész vette páitfogása alá Pau­
linát, hogy tőlem védelmezze. Istenem, minő 
bobó az a leány, hogy ellenem pártfogásra 

-yan szüksége. Mintha én olyan roiSí ember 
volnék, akitől félni kellene 1 Én már régen 
lemondtam róla, s csak azt kívánom, hogy 
boldog legyen s atyjának ne okozzon fájdal­
makat.

Biencnfeld szemei unn bámult maga olé.

DBBÄBOZBÄ
A budapsst-kőb Anyai sertéeksrsskedsh» 'J

1905. szeptember 1.

Nem akarta mondani, mennyire fájt
néki, hogy e leány semmit, de semmit sem 
hallatott magáról. , ... .

— így tehát ismét egyedül fogok ulm 
a négy fal közt 1 — mondá fájdalomteljes 
hangon. — Egyedül, mintha minden kihalt 
volna körülem s én lennék az utolsó ember 
a földön.

(Folyt köv.)

kőzoasdasAs.
Ménlovak vétele. A földmivelésügyi 

miniszter a következő értesítést bocsátotta 
ki: Mindazon méntulajdonosok, kik ele dó 
ménlovaikat megvétel végett az állatni ló 
tenyészintózetek részére felajánlották, ezen­
nel értesitietnek, miszerint a teljeekoru mé­
nek b zottsági megszemlélése és esetleg 
megvásárlása a következő helyeken és na­
pokon fog eszközöltetni és pedig:

1. Kecskeméten fel jó évi tzept 16 án
2. Szabadkán „ M „ 19-én
3. Simontornyán „ „ „ 19 ón
4. Nyíregyházán „ „ „ 19-ón
5. Nagykikinoán „ „ „ 21 én
6. Kaposvárott „ „ » 21 én
7. Miskolcon „ „ „ 21 én
8. Temesváréit „ 23-án
9. Zalaegerszegen „ „ « 23 án

10. Hevesen M 23-án
11. Aradon „ „ „ 25-én
12. Csornán „ „ „ 25-én
13. Mezőtúron „ „ » 25-én
14. Makón „ „ „ 27-én
15. Debrecenben „ „ „ 27-ón
16. Déván „ „ 28 án
17. Hédimzővásáihe’yen „ „ 29-én
18. Szatn árnémetiben „ a „ 29 én
és végre Budapesti n a folyó évi október hó 
13 án a Tattersall helyiségében tartandó 
ménlóvátár alkalmával. Ezzel kapcsolatban 
figyelmeztetnek a méntulajdonosok arra is, 
miszerint szabadságukban ál) ménlevaikat a 
fentirt vásárhelyek bármelyikén elővezetetni; 
a Budapesten leendő elővezetésről azonban 
előlegestül a Tattersall igazgatósága értesí­
tendő. Az elővezetés helye és ideje iránt 
kellő tájékoztatást a vásár napján az illető 
vásárhely hatósága fogja kérdezősködöknek 
megadni, A megvásárolt ménlovak a hely­
színen fognak azonnal átvétetni, vételáruk 
pedig az elagó által megnevezendő m. kir. 
adóhivatalnál esetleg 1906. évi január hó 
folyamán fog folyóvá tétetni.

Az államvasutak bevétele. A ma­
gyar királyi államvasutak ideiglenes szállí­
tási bevétele ez év júliuséban 18,812.9C0 
koronát tett ki, mely összegből 5,553.300 
korona a személy-, 12759.600 korona az 
áruforgalomra esik, tavaly júliusban a vég 
leges szállítási bevétel 17,960.250 korona 
volt. — Az év elejétől julius végéig 
124,035.420 korona volt a hévétől, ebből 
34,955.730 korona a személy-, 89,079.690 
korona az áruforgalomra esik ; tavaly az ez 
idő alatt elért végleges szállítási bevétel 
119,962.105 korona volt, a mely összegből 
32,442.1 0 korona a személy-, 87,459.935 
korona az árulorgalomra esik.

Kereskedelmi szerződésünk Bul­
gáriával. Bulgáriával fenálló kereskedelmi 
szerződésünk szeptember hó közepén lejár s 
igy ezt is zrovizór ummal kell rendezni. 
Bécsi jelentések szerint most a külügymi­
niszter jegyzéket intézőit a bolgár kormány­
hoz, kérvén, hogy halassza el 1906. ji nuárig 
az uj bolgár vámtarifa alkalmazását. Való­
színű, hogy ezen intervenció eredményes 
lesz, az azonban kétségtelen, hogy az uj 
bolgár vámtarifa legkésőbb 1906. január kö­
zepén ói vénybe lép.

csarnok Jelentése.
1606. augusztus 31.
A) Hízott sertések Ara: I. A) M agyas? 

61 a 6 r e n dtt. öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammá
felüli súlyban)----------- fillérig, öreg közép (p* -
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)----------- •
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 330 kgrammonfelWE 
súlyban) 143—144 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
251-820 kilogrammig terjedő súlyban) 148—144 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 280 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. — II. Magyar 
s z e de t t: Nehéz (páronkint 280 kilogrammos;
kinl felüli súlyban)-------- fillérig. Közép (péron-
240—280 kilogramm súlyban)---------fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő sulvbam
-------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz pá-
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—14& 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 143—144 fillérig. Könnyű páron 
kint V40 kilogrammig terjedő súlyban) 142—14; 
fillér?. IV. Romániai eredeti (Stackl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban;:'
----------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 küogrr tn*
mig terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbia j
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban-:,, 
----------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban) —------- fillérig. KönnyK’
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
_______ fillérig. A hízott sertés üzletirányzato:-
igen élénk. ________________

G uicHtmnir
= Gyógyhely

Gyógyjavallatok; ^fSeíoge-'
déseinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg­

betegedéseinél, vérszegénységnél.

Gyógyitóeszközök:
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat., savanvuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu- 
viz). Remete-foirás (tiszta vastartalmú 
savanyu viz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 

belélegzés magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófürdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvilágositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen I

ne«
Szülök ég tanulók figyelmébe \ I

Uj és ódon
Tankönyvek

az öinei iskolák résxére a legújabb 
kiadásban, valamint

.írószereit, iskolai táskák;
I könyvBzijjak és rajzeszközök!

feltűnő olcsó árban
kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa 
könyv- és papír áruházában 

IMA jr IK H.KCJBAI,

J<ossuth-nfca 11. sgém.
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„Hollandi gyomopcgeppek“
» legkitűnőbb házissei- minden­
nemű gyomorfájásnál, g]fonior|örc$nél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tnrtása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj 
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.

1 üveg „hollandi csepp" ára 40 fillér.
Kapható :

gyógyszertárában
DEBRECEN, városházzal szemben.

kész fehérnemüek, zsebkendők, “
harisnyák, paplanok, matrácok,'
pokrócok, (flatiell takarók) és ágy-
teritők, legnagyobb választékban és 

legjutányosabb árakon kaphatók

KARDOS LÁSZLÓ
vászon, fehérnemű és kelengye 
üzletében Debrecen Kossuth-u. 9.

Alapíttatott 1831 évben. ij

I

„sitiin Hinti tisini
S A szezonban óriási mennyi- S

tség szőnyeg maradék halmo­
zódott fel, melyből feltűnő ol- 
51 = csó árak mellett = m

lagg maiadé^ Vásárt rendezünk.
.ügyes darabok fél- sőt negyed árban is

~ beszerezhetők. ' ..........

lesznajf J. és T órsa
= szőnyegházában = j

Debrecen, Kossuth-u. 5.

Az iskolai év
kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt raktárun­

kat a t. szülők ezives figyelmébe.
Fiú- és Leány fehérnemüek, 
Paplanok, Matrácok, Ágy- 
teritők, Ingek, Gallérok, 

Kézelők, Zsebkendők, 
Nyakkendők, Esernyők, 
Pamut- és CFyapju takarók

nagy választékban, olcsó szabott árakaban.

Szabd Lajos Fiai
DEBRECEN,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

,/WCÍ<: !T Alapíttatott 1878.
Valódi

T erjrj is-játék,
Sornaeezkcíz, fűggSágy, keritÄiilM. tekiíjf.téSr, tatM, 
ponyva éa fehér kenderkötél legnleeóbb aiagt»#- 

ható beazerzéeí forrása.

Seffer Antid =s
sporteszközök és kötélgyártó-telsp

BUDAPEST,
***** IV., K&roly-utoes, boltos. 13.

(Eőspeatt városhá* ép «Utó) * Blgf&-atu4val au-eieh*» ,

Képes érjegyzék kívánatra légy*« és kérwaévr. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

1 C® baj S
Mindenkinek, aki hiilós, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forrd 

vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt, 
mint :

Gyomorkatarrus, gyomornyomás, gyomorfájdalom, nehéz eméestée 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő oredrnénynyel 
már sok év óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullrieh-téle gyógynövény bor.
Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejü növények és jó bor keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet A gyógynövénybor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződóst.

Ha a gyógynövényből idejében használják a gyoraorbáotalrnak már aeírájár 
ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hass- 
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés csömör melyek biztos előjelei a krónikn- 
gyomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás in­
dáimat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és míj, lép és a Pfortader 
módszernél a gyógynövénybor a leggyorsabban használ. A gyógynövénybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű szikelés által tisztítja a gyomrot ős a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadság, miudmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképződésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Étványtalauságnál, ideges leaangoltság és kedélytelenség, valamint gyakori fej­
fájás és álma'lan éjok után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybőr 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövőnvbor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csili tpitja a fel­
izgatott idegekéit és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo­
nyítja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : Üvegenként: K. 1.60
és 2.—

Óvakodjunk: az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert UHrieh-féle gyógynövénybort.
A gyógynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van összetevő: 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, dlyeerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0, 
cseresnye nedv 420 0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehaimus gyökér a 10 0.

n 5Sä.

EIsőrendfi gyár .—
finom svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel birnak 
és hímzések, betétek, blusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az Áru bér- és 
vámmentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za O. 732“ jelige alatt Mossa Bndolf hirdetési 

irodájában Sst-Gallen, Schwsia.

E
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A
„Debrecen"

idafon száma
A,*elatnkhox,

I awlyeket ralamely je- 
!U*e Alatt küldenek a 
'íi«5óhir»t*lVa, ne toa- 
ehíc üredeti okiríaokat 
.nel iSkolni, mert érettük 
wara-Wo foielSseéget 
»m rillalhatimk. — 
iaajfaa kb ajánlatokat 
1* leveleket, melyeket 
«■ JOféhirdetés meg-

ÍsU ainHül .simít négy 
itt «lett cünKettjük ti 

a««* siet, a kiadóhi­
vatal 'ttogaommiaití.

Dohány tSzsde 
üiegrétolre kereetetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cím a kiadóliiva- Ulhan.

Intellgena
fiatal úri lány pénztlír- 
nok-női, vagy hasonló 
állást azonnal elfogad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

100 hl. saját termesztésű 
kezelésű kitűnő Sesta 
kerti bor akár egy aom- 
mában, akár belőle 60 
litert meghaladó men­
nyiség eladó. Cím a 
kiadó hivatalban.

üycnyörii uszkár 
kutya eladó. Felvilá­
gosítással szolgálnak 
Tisze n h Írom város utca 
7 szám alatt.

Kimérönck 
felvétetik 16—17 éves* 
jó házból való fiú a 
szilágy ságiján Csapó-u. 
7 szám.

Efiy kirakat
collóvá! megvételre ke­
restetik Bővebbet aki- 
dólxivfttftlban

24-3

Megbízható
nős ember ki 4—500 
korona óvadékkal ren­
delkezik, pénzbeszedői 
vagy ehhez hasonló 
alkalmazást keres, cím 
a kiadóhivatalban.

„Árva leány 18“
levele van a kiadóhi­
vatalban.

„Özvegy vagyok özvegy«
levele van a kiadóhi­
vatalban.

\ közeledő ogzi idényre
ajánlom dua raktáromat, saját készitményü

és férfi esernyőiét
a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. 

Továbbá az iskolai idényre

gyermek esernyőket
80 krért és feljebb

íéríí és női ernyő
I írtért és feljebb.

Javítások és áthúzások olcsón és 
pontosan eszközöltttrek.

HEBELER SOMA ernpgyára
Debrecen, Piac utca 50.

Jelzálogkölcsönök!
, mmKamamum
l(ujak és konvertálások) igen előnyö- 

I gyorsan kaphatók külföldi tőkék I 
, elhelyezése által. — Uradalo ak, birto-j 
kok és házakon kívül gyárak és ipar-1

I telepek is elfogadtatnak jelzálogul. Le-I 
vélbclimegkeresésekettovábbit. Ostear-| 
seopiiihe Presse kiadóhivatal Budapest, | 

[Kazincy-utca 2.

ATONFURED
Gyógyhely és tengorfürdS Zalavármegye. Posta, távírda és telefon helybe».
Elsőrangú fürdölntézet. Fürdőidény májna 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, ógvényes, sós, szénsav#«, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. g*V Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvély, giimökór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, is- 
kedseg, vórköpés, gyomor- ós bélhurut, máj- és lóp-vórbőrség, női bajok és idegbán- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
■zinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás személyenkfnt 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vess 
prémtől bérkocsin l1/« óra. Vasúti szezonjegyek 33ya%-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Ht 
Kuray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Liegl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intózendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeskuty L., udvari ásványvizstá- 
Ilitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnől, Éten ere; 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál____________ ______________ a fürdölgamgatóság.
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Id^gbgt^ggkpgk
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegségekről és Gutaütésről szóló röpiratot
WEISZMAMSr ROMÁM- tói, mely röpirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

e

A röpirat az
gyógyszertárban

,KtiYSZARVU“-Iiox címzett 
DEBRECENRE* kapható.

= orvosok: (^sak magyar fürdőt ajánljatok! ----- A,

g A RT FA CyÓCYFÜRPC I
I I I Fi Fürdőidénv mái. 15-től szent. 20-i> 1

Gsak magyar fürdőt ajánljatok! •----

Fürdőidény máj. 15-től szept. 20-ig,
Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda 6c vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, miigánvillák, éttermek 
ós kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.

Gyógyjavallatok. 5ÄS
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérniány; terméketlenség, magtalanság ós tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosanb betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Osóri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek számaBOOOvolt

Országos hirü modern hidegvíz- 
gyógyintézet 1 három ásványvíz- 
fürdő I Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauheim - 
kúra. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápfcól) 
Ivók ura: (Egvónyes, sós, vasas 
vizek, könnyen emészthetek l
Orvos-forrás felülni ülje 
mindenben a Selters-vizetI
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- ós kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- ős utóidényfcen 
8 korona, főidónyben 12 koron*.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdik- 
igazgatóság Bártfafürdö.

"?br*wm. wyomatott Láisw József könyvnyomdájában.


